Профилактическая работа в МКОУ СОШ с. Первомайское
по дорожно-транспортной безопасности.
МКОУ СОШ с. Первомайское в течение 2020-2022 учебного года в целях повышения безопасности детей, адаптации к транспортной среде в местах постоянного проживания и учёбы, воспитания дисциплинированных участников дорожного движения проводятся мероприятия по профилактике дорожно-транспортного травматизма и безопасности детей проводились следующие мероприятия:
- классные родительские собрания, где рассмотрены вопросы по профилактике нарушений правил перевозки детей в транспортных средствах к местам обучения и организации экскурсионных поездок;
- проведены общешкольные родительские собрания в повестке дня которых содержались вопросы профилактики детского дорожно-транспортного травматизма;
- в классных кабинетах оформлены уголки безопасности, где размещены материалы, посвящённые изучению правил дорожного движения, схемы безопасного маршрута движения детей «Дом-Школа-Дом»;
- на страницах школьного дневника единого образца размещены памятки «Основные правила безопасного поведения на дороге», при этом каждым учеником отмечен личный путь безопасного маршрута «Моя дорога в школу и обратно»;
- систематически, в конце учебного дня, в течение всего учебного года педагоги проводят пятиминутные беседы по предупреждению ДДТТ, акцентируя внимание на погодные условия и особенности улично-дорожной сети.
В целях закрепления знаний по ПДД и практических навыков безопасного поведения на дорогах для учащихся 1-6 классов учителями школы организовываются маршрутные экскурсии по микрорайону: «Мы – пешеходы». Перед выходом из класса ребята повторяют правила безопасного поведения на дороге. Классными руководителями 1-11 классов были проведены тематические классные часы с привлечением сотрудников ГИБДД, Пожарной части, МЧС.
Ø «Дети и дорога»;
Ø «Улица полна неожиданностей»;
Ø «Правила поведения пассажиров на остановке и в транспорте»;
Ø «Движение пешеходов по улицам и дорогам»;
Ø «Дорожный этикет»;
Ø «Поведение учащихся при дорожном - транспортном происшествии»;
Ø «Учи правила – пока беда не заставила» и др.
Большую помощь в организации работы по изучению правил безопасности оказывает сельская библиотека, в которой работают постоянно действующие книжные выставки для детей и взрослых: «Школа дорожных знаков». Библиотекарем, Дреминой А.А. был приготовлен обзор литературы и периодической печати.
Классными руководителями систематически проводятся беседы с детьми и родителями о необходимости ношения световозвращающих элементов. В ОО ежегодно проводится акция «Самый светящийся класс». Члены отряда ЮИД проверяют наличие светящихся элементов на портфелях и одежде детей. Также члены отряда ЮИД регулярно дежурят на перекрестках, помогая и объясняя малышам как правильно переходить дорогу.
Проведенные мероприятия позволят учащимся получить систематизированное представление об опасностях на дороге и о прогнозировании опасных ситуаций, оценить влияние их последствий на жизнь и здоровье человека, выработать алгоритм безопасного поведения с учетом своих возможностей.
В МКОУ СОШ с. Первомайское разработан и утвержден План работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на 2020 – 2022 учебный год, согласно которому, были запланированы и проведены следующие мероприятия:
в сентябре 
«Дорожный патруль безопасности»
Операция «Внимание, дети!»
Урок безопасности дорожного движения, использования ремней безопасности и удерживающих устройств при перевозке детей.
Конкурс рисунков, сочинений, поделок, кроссвордов по ПДД.
Оформление уголка по безопасности дорожного движения.
Памятка «Соблюдай правила дорожного движения» в классных уголках. (2 – 9 класс)
Беседы «Уважай Правила дорожного движения» (2– 9 кл.)
Беседы о световозвращающих элементах. (2-9 кл) Проведены инструктажи по соблюдению ПДД. (1-11кл.)
Проведение общешкольной тематической линейки. (1-11кл.)
Выявление детей, имеющих велосипеды, организованы с ними занятия по правилам ДД.
Проверка Паспорта дорожной безопасности.
В октябре:
Обновлены памятки «Соблюдай правила дорожного движения» в классных уголках. (1 – 11 класс)
Проведен видеоурок по фликерам. (2-4 кл.)
Инструктаж «Каникулы, дорога, дети». (1-11 кл.)
Флешмоб по ПДД. (2-5 кл.)
В ноябре:
Участие в конкурсе детского творчества «Творчество юных – за безопасность дорожного движения».(2-9 кл.)
Всемирный День памяти жертв ДТП.
Проведение месячника «Школа профилактики».
В декабре:
Урок «Поведение на дорогах в зимнее время. Где подстерегает опасность?» (2-9 кл.)
Размещение памяток на сайте школы, в родительских группах
Викторина на знание ПДД.
Отчёт воспитателей и классных руководителей на педсоветах о проведённых профилактических мероприятиях.
В январе 
Экскурсия «Будь внимателен пешеход!»
Изучение оказания первой помощи.
Проведен «Дорожный патруль безопасности»
Основную работу по профилактике ДДТП выполняют классные руководители (в планы ВР включены мероприятия по профилактике ДДТТ), проведение викторин, игр, акций, уроки ОБЖ.
В рекреации школы на 1 этаже в соответствии с методическими рекомендациями по организации обучения учащихся основам безопасного поведения на улицах и дорогах оформлен информационный стенд по безопасности дорожного движения.
Сотрудники ГИБДД регулярно информируют об основных мероприятиях района, области, дают статистику о несчастных случаях, на что обратить внимание, какие формы работы можно использовать в формировании безопасного поведения на дорогах, транспорте.
Беседа с родителями (представители родительских комитетов классов) на тему «Детское кресло в автомобиле», был показан фильм по БДД.
На родительских собраниях освещались следующие вопросы: “Как влияет на безопасность детей поведение родителей на дороге”, “Требования к знаниям и навыкам школьника, которому доверяется самостоятельное движение в школу и обратно”.
В целях повышения эффективности работы по предупреждению ДДТТ в школе систематически проводится методическая работа с педагогами. Вопросы изучения ПДД рассматриваются на педагогических советах. Для проведения уроков, викторин по ПДД классными руководителями создаются учебные презентации.
В рамках работы  «ЮИД»  1 раз в неделю проводятся занятия, на которых используются различные формы работы: поиск верных способов решения проблемных ситуаций на дороге, закрепление правил поведения в общественном транспорте с помощью тренингов: «Правила для пешеходов», «Переходи дорогу правильно», «По дороге в школу» и др. Также использовался метод чтения художественной литературы, заучивание стихов, показ мультфильмов, презентаций о ПДД. За данный период дети ознакомились с произведениями А.Барто, С.Михалкова, С.Баруздина, З.Александровой, Н.Калинина, И.Серякова, В.Драгунского, Б.Нойсе, Б.Житкова и др.
Знания детей правил дорожного движения закреплялись в ходе подвижных игр: «Поезд», «Воробушки и автомобиль», «Стоп!», «Найди свой гараж», «Светофор», «Цветные автомобили», «Мотоциклисты» и др., в настольных дидактических играх: «Светофор», «Что лишнее?», «В воздухе, на воде и на суше», «Наши друзья – дорожные знаки», «Дорожная азбука», «Пешеходы», «Водители» и т.д. Интересными для школьников были такие виды деятельности, как проигрывание проблемных ситуаций, как в классе, так и на улице во время прогулки.
Все мероприятия были проведены на достаточно высоком уровне и послужили основой для дальнейшей мотивации школьников по изучению правил безопасного поведения на дороге.
Отсутствие случаев ДТП с участием обучающихся школы за период 2020-2022 г – результат целенаправленной работы МКОУ СОШ с. Первомайское во взаимодействии с ГИБДД Нижнесергинского района.
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